
KEEK-OP-DE-PREEK






       3 april 2011
Op 3 april 2011 was de preektekst in beide diensten Nehemia 1.
We hebben gezongen: Psalm 62:1,5, 65:1, 66:1,3,6,7, 130, Gezang 305:2, 457, Opwekking 44, 125, 350, 462,585
Bidden is voor ons, doeners, vaak een laatste strohalm: “We kunnen alleen nog maar bidden…” Dat klinkt als: het is wel niet veel, maar je kunt het altijd proberen.
Nehemia is ook een doener. Maar bidden en vasten komen bij hem vooraan. Hij heeft ook niet veel mogelijk-heden. Hij zit ver van Jeruzalem, in Susa, aan het hof bij de koning van de Meden en Perzen. Uit alles blijkt dat hij bang is voor het grillige gedrag van deze koning.

De situatie in Jeruzalem is ernstig: er zijn geen muren en poorten. Onveilig voor de inwoners dus, maar ook: geen veilige plaats voor Gods woning. Nehemia slaat aan het bidden, vier maanden lang (kislew-nisan). 

Het is leerzaam om te zien hoe Nehemia’s gebed is opgebouwd. De concrete vraag is kort en bewaart hij hele-maal voor het laatst. Eerst prijst hij Gods macht. Daarmee wordt zijn eigen onmacht betrekkelijk. Bovendien begint hij met deze inzet niet laag, in het aardse probleem, maar beziet hij het vanuit Gods hoge hemel. 

Vervolgens komt er een uitgebreide schuldbelijdenis, waarin Nehemia zichzelf en z’n familie volledig betrekt: wij hebben veel kwaad gedaan! Op de één of andere manier maakt Nehemia in zijn gebed bewegingen die Jezus later maakt. Hij begint in de hemel, daalt af naar de aarde en kruipt onder de schuld van Israel.

Voordat hij met z’n concrete vraag komt, herinnert hij God aan zijn beloften.
Opmerkelijk is, dat hij veel Deuteronomium teksten door zijn gebed vervlecht. Ook dat is leerzaam. Bidden is ons ant-woord op Gods Woord. Het is God houden aan Zijn Woord.

En dan komt het slot, de vraag van Nehemia: “Laat mij erbarming vinden bij deze man.” (NBG 1951). De koning wordt gereduceerd tot ‘deze man’, vanuit hemels perspectief is hij namelijk niet meer dan dat.
Overigens komt Gods antwoord aan Nehemia niet door een stem, of door een wonder, maar doordat er zich een gelegenheid voordoet (zie hoofdstuk 2).

Een gebed van ons zou misschien aan kracht winnen, als we hem net zo doordacht opbouwen als Nehemia.

Dus, beginnen met lofprijzing, dan schuld belijden, eventueel kan er ook gedankt worden, en ten slotte de voorbede. En door dit alles heen verweven een bijbelgedeelte.

Je gebed opschrijven (zie hieronder, vraag 6) lijkt misschien vreemd, maar de Psalmdichters deden niet anders. Het ordent je gedachten, je vergeet geen dingen én, je kunt later nog eens teruglezen wat je bad – en wat God ermee deed…


Gesprekspunten:





Is bidden voor jou een vertrekpunt (ik ga nu eerst) of een sluitpost?


En is, in je gebed, de hemel een vertrekpunt of een sluitpost?


Hoe lang heb jij weleens ergens voor gebeden?


Wanneer heb je voor het laatst gehuild omdat het met de zaak van God (kerk, Israel, enz.) niet goed ging?


Hoeveel Woord zit er in jouw antwoord? Oftewel: hoe probeer je bijbelgedeelten te integreren in je gebed?


Neem nog eens een ruim kwartier voor de gebedsoefening die we in de avonddienst deden. D.w.z. maak op een A4 vier kolommen: lof – schuld – dank – vraag. Kies een kort bijbelgedeelte (bv. het woord van de dag, � HYPERLINK "http://www.dagelijkswoord.nl" �www.dagelijkswoord.nl�) en schrijf je gebed uit. 


Probeer dit thuis ook en kom er bij een volgende kringavond nog eens op terug!


Is deze ‘Keek’ verlammend of inspirerend voor je gebedsleven?








Blijft er in de kring iets onduidelijk? Of is er behoefte aan een vervolgpreek? Of nog iets anders?

Laat het weten aan Postbus 57! (Frans Halshage 57)  - postbus57@ankergemeente.nl

