
KEEK-OP-DE-PREEK






            3 juli 2011
Op 3 juli 2011 was de preektekst 1 Korintiërs 13.
We hebben gezongen: Psalm 118:1,5, Opwekking 69, 429, 625, Gezang 285:1,3,4, 481  EL 218.
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Op dit schilderij van Caravaggio zie je Narcissus. De Grieken vertelden de mythe van deze Narcissus, een won-derschone jongen op wie iedereen verliefd is. Narcissus moet niets van de avances hebben. Een teleurgesteld meisje vraagt aan de goden of zij Narcissus zelf eens willen laten voelen wat het is, als je verliefdheid niet beantwoord wordt. De goden verhoren haar gebed. 
Op een dag ziet Narcissus zijn eigen spiegelbeeld voor het eerst, in een vijver. Hij wordt wanhopig van verdriet, want dat beeld kan niet gekust worden en geeft geen antwoord. Narcissus verdrinkt in z’n eigen spiegelbeeld en de meisjes hebben alleen een gele bloem terug gevonden, die met z’n hoofd naar beneden kijkt: de narcis.

In de gemeente van Korinte zitten veel narcisten. De heilige Geest heeft gaven in die kerk rondgestrooid. Met deze gaven kunnen de Korintiërs elkaar dienen, maar het tegenovergestelde gebeurt: ze gaan kijken wie de mooiste en beste gaven heeft. Goede daden (je bezittingen verkopen bijvoorbeeld) worden ineens mogelijkheden om op te vallen. Dat geeft een overspannen sfeer van trots en jaloezie, van pronken en uitblinken, of juist heel onzeker zijn. Alles gebeurt van achter de ellebogen of vanuit de ooghoeken.  De gemeenteleden zien niet naar elkaar om, maar kijken naar elkaar… Superkerkmensen zorgen voor een liefdeloze sfeer. Het lijkt de maatschappij wel! Opslag, ontslag, concurrentie, produceren, presteren…
Als er in dit gekkenhuis toch één plaats zou moeten zijn, waar die groepsdruk er niet is en waar je tot rust kunt komen en jezelf niet hoeft waar te maken, dan is het toch Gods gemeente?

In 1 Kor.13 legt Paulus sterk de nadruk op het onvolmaakte, het gebrekkige, beperkte, wazige, tekort.

Jammer dan, als er in de kerk beperkte zondige mensen blijken te zitten...! De liefde weet daar wel raad mee. Alles verdraagt zij, in alles volhardt zij.

De liefde is geduldig, 
ze is vriendelijk, 
ze is niet jaloers,
ze pronkt niet, 
ze doet niet gewichtig, 
ze handelt niet ongepast.

De liefde zal nooit vergaan.

Kortom, de liefde = Jezus Christus zelf.


Gesprekspunten:


Heb je iets geleerd van dit bijbelgedeelte?


Paulus is als Farizeeër begonnen. Kun je aangeven welke verandering hij zelf heeft gemaakt als het gaat om liefde?


Praat eens liefdevol met elkaar over de vraag, hoe het gesteld is met de liefde in onze gemeente.


Hoe ga je zelf om met het beperkte in de gemeente? En hoe met het beperkte in je eigen leven?


Dit Bijbelhoofdstuk wordt vaak gekozen voor een trouwdienst. Kies allemaal eens één vers, dat jij dan zou willen toepassen op het huwelijksleven – en licht dat toe.


Welke goeie reden(en) heb je om te geloven dat 1 Kor.13 ook in je eigen (gemeente-) leven een werkelijkheid kan zijn, in plaats van een mooi ideaal?








Blijft er in de kring iets onduidelijk? Of is er behoefte aan een vervolgpreek? Of nog iets anders?

Laat het weten aan Postbus 57! (Frans Halshage 57)  - postbus57@ankergemeente.nl

